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Перехід до ринкової економіки змусив вищі навчальні заклади вирішувати проблему 

комерційного використання своїх розробок і результатів досліджень.  
При інноваційному підході нові знання стають або новою продукцією, або об'єктами 

інтелектуальної власності, послугами, новими технологіями. Тим самим результати наукової 
діяльності перетворюються на товар. При взаємодії з ринком у власника товару з'являється 
можливість комерціалізувати власні наукові розробки, тобто отримати прибуток від їх реалізації. 
При цьому ВНЗ стикається з низкою проблем, в тому числі тих, що пов’язані з різницею в інтересах 
тих, хто створює науковий продукт і тих, хто впроваджує його у виробництво. У процесі створення 
нововведення задіяні наукові кадри, а в процесі комерціалізації головна роль віддається 
підприємцям. Часто вчений поглинений науковою проблемою і його мало хвилює практичне і 
комерційно вигідне використання результатів його праці. Підприємець зацікавлений в отриманні 
прибутку від реалізації науково-технічної продукції. Різні інтереси створюють взаємне нерозуміння, 
«комунікаційний бар'єр» між науковцями та підприємцями. 

Крім того, слід зазначити такі бар’єри на шляху комерціалізації: суперечлива нормативно-
правова база, що регламентує діяльність у сфері інновацій і трансферу технологій; відсутність 
критеріїв оцінки ринкової вартості науково-технічної продукції;недосконалий механізм із залучення 
й використання результатів науково-технічної діяльності в господарський обіг;низька мотивація 
суб’єктів господарювання до інвестування в наукові дослідження;відсутність висококваліфікованих 
фахівців із питань комерціалізації наукових розробок. 

З боку підприємств-можливих користувачів результатів науково-дослідної діяльності існує 
проблема обмеженості коштів навіть на фінансування власної поточної діяльності. 

Зазначені проблеми значно звужують можливості залучення коштів для фінансування наукових 
розробок з боку підприємств і вимагають пошуку інших джерел фінансування. 

Джерелами фінансування науково-технічних розробок та інноваційних проектів можуть 
бути:власні кошти замовників та виконавців проекту – прибутки, накопичення, амортизаційні 
відрахування та інші види активів;залучені кошти із внутрішніх та зовнішніх джерел (одержані від 
продажу акцій, благодійні кошти, кошти, що виділяються холдинговими, акціонерними компаніями, 
промислово-фінансовими групами);асигнування з державного і місцевих бюджетів, централізованих 
позабюджетних фондів;іноземні інвестиції у формі фінансової чи іншої участі в розробці і реалізації 
інновацій – прямих вкладень, а також участі в статутному фонді спільних підприємств;запозичені 
кошти, у тому числі кредити, що надаються державою, кредити іноземних інвесторів, облігаційні 
позички, кредити банків та інших інвесторів – інвестиційних фондів і компаній, страхових 
організацій, пенсійних фондів та інших. 

Особливе місце серед можливих джерел фінансування займає фандрайзинг. Фандрайзинг є 
комплексною системою заходів, що забезпечують пошук фінансових та матеріальних засобів, 
необхідних для реалізації некомерційних проектів. Система фандрайзингу передбачає наявність і 
використання декількох джерел, в їх числі – державні програми, благодійність і меценатство, 
спонсорство, гранти громадських організацій та благодійних фондів. 

Організація фандрайзингу передбачає пошук потенційних джерел фінансування, обґрунтування 
потреби в коштах іспіввідношення з інтересами фінансових донорів, формування,підтримку і 
розвиток зв'язків з фінансовими донорами, формуваннягромадської думки на користь підтримки 
діяльності організації. 

У фандрайзинг залучені і ВНЗ як юридична особа, так іприватна особа, пов'язані з дослідною та 
науково-викладацькою роботою. Тому фандрайзинг може вестися людиною, що представляє як всю 
організацію або її структурніпідрозділи (лабораторія, кафедра, сектор та ін.), так і себе особисто. 



Ефективний збір коштів вимагає виконання певних умов: постійний пошук джерел фінансування; 
реалістична оцінка джерел фінансування для конкретного проекту;неможна розраховувати лише на 
одне джерело фінансування;просити фінансування не на підтримку ВНЗ, а на виконання 
конкретного проекту, що приносить очевидну користь суспільству.  

Вивчення, адаптація та практичне втілення в Україні досвіду фандрайзингу, який протягом 
багатьох десятиліть успішно накопичувався і впроваджувався в країнах Європи та Америки, повинні 
сприяти приведенню української вищої освіти до міжнародних та європейських стандартів. 
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